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Téma práce je v současné době velmi aktuální, diskutované. Cíl práce podat hlubší vhled do 

problematiky nesezdaného partnerství a rodičovství a prostřednictvím popisu a analýzy prožité 

zkušenosti párů, které aktuálně žijí a vychovávají dítě v nesezdaném soužití zjistit, jak své soužití a 

rodičovství partneři vnímají a prožívají je formulovaný metodologicky správně.  

Autorka v úvodu představuje motivaci k výběru tématu, reflektuje aktuální stav zkoumaného jevu, 

včetně pohledu české společnosti na nesezdané soužití a rodičovství.  

O nesezdaném soužití uvažuje diplomantka nejprve obecně a v širších souvislostech, poté přistupuje 

ke specifikaci ve vztahu k výzkumnému směřování - poukazuje např. na aktuální statistiky a výsledky 

výzkumů z této oblasti, na postoje Čechů k nesezdanému soužití a rodičovství se zřetelem k zvyšující 

se společenské toleranci tohoto typu partnerství. V podobném duchu a neméně zdařile se zmiňuje o 

rodičovství v nesezdaném soužití a soustředí pozornost mj. ke vztahu vzdělání a tendenci realizovat 

tento typ rodičovství (viz s. 24), k trendu přistoupit k nesezdanému rodičovství s výhledem uzavření 

sňatku s partnerem – rodičem dětí. Autorka také sleduje právní a sociální aspekty nesezdaného soužití 

a rodičovství, kde zdůrazňuje kroky, které podporují tradiční rodinu, a upozorňuje na to, že nesezdané 

soužití a rodičovství koreluje nyní spíše s nízkým socioekonomickým statusem. Úvodní kapitoly jsou 

sepsány velmi zdařile, čtivým, přitom odborným a kultivovaným jazykem, text je vždy v kontaktu 

s cílem práce.       

Výzkumné šetření je na vysoké úrovni. Je uvedeno zdůvodněním volby kvalitativního výzkumného 

designu, teoretickými východisky (s. 33), nechybí výzkumný předpoklad, formulace vědecko-

výzkumného problému a hlavní výzkumné otázky v souladu s metodologií. Také popis výzkumného 

vzorku obsahuje všechny náležitosti a ocenění zaslouží podrobný popis průběhu šetření. Autorka se 

rozhodla využít ke zpracování získaných dat interpretativní fenomenologickou analýzu (IPA). Už 

v podkapitole 3.4 prokazuje, že si tuto poměrně náročnou metodu osvojila natolik, že ji dovede 

kreativně a se ctí využít. Plné porozumění IPA prokazuje dále na s. 38 mj. v úvodním odstavci. Následná 

analýza naplňuje nároky IPA, je přehledná, logicky strukturovaná. Autorce se skutečně podařilo 

proniknout do vnímání a žitých zkušeností respondentů – rodičů žijících v nesezdaném soužití a v roli 

badatele byla schopna zaujmout zúčastněný postoj, zároveň zůstala plně v kontaktu výzkumnou 

metodou, kterou si zvolila a zachovala tak patřičný odstup. V diskuzi výsledků shledávám naplnění 

všech nároků, včetně propojení s odbornou literaturou, výsledky jiných výzkumů, autorských shrnutí 

i velmi hlubokých (a to si zaslouží velké ocenění) interpretací.      



Závěr obsahuje obecná shrnutí sepsaného, návrhy na další výzkumné směřování i konstatování, že cíl 

práce byl splněn.    

Citované prameny jsou v menší míře tradiční a z větší části aktuální, což téma jako takové obnášelo. 

Autorka využila monografií, elektronických zdrojů, periodik i právních předpisů. Nechybí zdroje 

zahraniční. Práce se zdroji je příkladná a beze zbytku odpovídá nárokům kladeným na diplomové práce.     

Po stránce jazykové je práce bez chyb.  

Stylisticky je práce zcela v pořádku.   

Připomínky a otázky k obhajobě:  

1) Vyplývá ze zjištěných výsledků něco, co Vás výrazně překvapilo?  

2) Máte nějaké fantazie o tom, jak s touto diplomovou prací naložíte?    
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